报

扫 万 千

两辆货车相撞,河间市后羊店村村民刘占民和妻子刘云斋在村 民帮助下——

从冒烟的货车上拖出受伤司机

刘占民家门口就是公路。6 月19日傍晚,刘占民和妻子刘 云斋在家时,突然听到外面有车 辆的撞击声,便赶紧出门查看。 原来,两辆过路货车发生碰撞。 由南往北行驶的那辆货车正在 冒烟,随时都有可能起火。

那辆冒烟货车的驾驶室已 经变形,驾驶室的门根本无法打 开。幸好驾驶室的玻璃已经摇了 下来,司机努力扒着车窗说,他 的腿折了。"车马上就要起火了, 你得想法下车!"刘占民焦急地 提醒那位司机,并立刻拨打了急 救电话。刘占民踩着货车驾驶室



附近的踏板站在车上,发现驾驶室里正在冒烟。受伤司机的身体没有被卡住,刘占民让他努力往车窗外爬。

受伤司机努力将身体探出 车窗,站在车上的刘占民和刘云 斋连拉带抱接应着他。另外一辆 货车司机也上前帮忙。他们用了 约1分钟时间,终于将司机拖出 驾驶室。就在这时,河间市齐会 村村民梁治安、后羊店村村民艾 春增和刘洋洋恰好经过此处,赶 紧上前帮刘占民救人。

受伤司机左腿骨折,根本没法走路。大家又将受伤司机拾到 离冒烟货车约30米远的地方, 避免货车起火发生意外。受伤司 机脸上开始流血,好在他意识比 较清醒。刘云斋赶紧跑回家拿来 羽绒服,垫在受伤司机的身体下 面。

刘占民等人救出受伤司机 仅1分钟,一直冒烟的货车驾驶 室剧烈燃烧起来,大火吞噬了大 货车。看着起火的大货车,众人 一阵后怕:如果刘占民再晚一会 儿到或者大家动作再慢一点,后 果不堪设想。

随后,救护车赶到现场。刘 占民和梁治安、艾春增、刘洋 洋等人帮医护人员将受伤司 机抬到救护车上。救护车立刻 启动,带着伤者赶到医院救 治。

"当时情况很紧急,我也顾不上害怕,就想着赶紧把伤者救出来。我觉得谁看见这情况都会上前施救,我只是做了自己该做的事。"事后,刘占民这样说。

"双争"进行时

黄骅食盐加工厂职工杨红亮-

画出黑白"照片"

本报记者 马晓彤 本报通讯员 任振宇 摄影报道

少女浓密的秀发、纤长的 手指、旗袍上的花纹装饰、盘扣……黄骅食盐加工厂职工 杨红亮用炭笔一笔一笔地通 过黑白灰等明暗色调,把一名 少女栩栩如生地展现在人们 面前。

迟到20年的美术课

杨红亮是渤海新区、黄骅市羊二庄镇杨庄村人。他从小就喜欢画画,书上的各种插画都是他描摹的素材。上初中时,杨红亮承包了班上的板报插画。初三时,班主任告诉他可以考取美术特长生,这个消息让杨红亮特别兴奋。考场上,他没有专业画板和炭笔,便用铅笔和一块三合板作画。成绩出来后,杨红亮达到了3所学校的专业分数线要求。

由于家庭不富裕,懂事的 杨红亮最终选择去打零工补 贴家用。刚打工那几年,杨红 亮总是在口袋里装着纸和笔, 只要一闲下来就画画。36岁那年,从未接受过系统、专业训练的杨红亮决定去北京进修,弥补自己曾经的缺憾。

进修的时候,杨红亮买来专业的橡皮和炭笔,把工作之余的时间全部用来创作。刚开始的时候,他画两三个小时就坐不住了。后来,他一坐至少3个小时,有时甚至连饭都顾不上吃。

曾经有人说,杨红亮36岁才开始学画画,太晚了。杨红亮却觉得,梦想什么时候开始 实现都不晚。

40个小时画一幅画

有段时间,女儿和妻子"沉迷"古装剧。杨红亮就用铅笔画的方式画了一幅女主角的肖像。女主的细弯眉轻巧灵动,每根发丝清晰可见,花朵发饰中的片片花瓣包裹紧凑,十分生动。女儿拿到画后高兴得不得了,还以为是电脑上打



印的黑白昭片。

"画画十分磨性子。"杨红亮曾用40个小时画一幅穿旗袍、扎马尾的少女。少女浓密的秀发、纤长的手指、花纹旗袍上的装饰、盘扣·······都是他通过黑白灰等明暗色调呈现出来的。后来,他把这幅画拿到装裱室装裱时,画室的一位

顾客看到后十分心仪非要花 钱买下来。

看到自己作品得到大家认可,杨红亮很开心。"每次画画的时候,心里都特别静。画画可以帮我缓解生活和工作中的压力,完成作品后的那种成就感更是妙不可言。"杨红亮说,他会一直画下去,让生活更精彩。



近日,盐山县退役军人就业创业一体化促进会成员, 一起看望了抗美援朝老兵并送去慰问品。

本报通讯员 摄



日前,沧州市自然资源和规划局的工作人员走进沧州新华实验中学进行科普讲座。沧州市国土整治中心主任刘凤建就沧州市土地利用现状等进行讲解。 **吕依霖 摄**

一个生鸡蛋 险些酿大祸

家人轻信"降火"偏方危及孩子生命

本报讯(记者 刘冰祎)近日,泊头一名3个月大的婴儿出现喉头水肿、荨麻疹等急性过敏反应。造成她过敏的,竟是家人为了"降火"给她喂的生鸡蛋清。好在经过及时治疗,孩子的身体已无大碍。

不久前,家住泊头的琳琳(化名)脸上和脖子上突然长出许多红疙瘩。家人赶紧带她到泊头市医院就诊。儿科医生刘彬发现,琳琳的口周和脖子起了一片片荨麻疹。此外,她还出现喉头水肿的情况。这一系列的症状显示琳琳出现了较为严重的急性讨敏反应。

刘彬仔细了解了琳琳的情况。原来,琳琳之前偶尔咳嗽,家人想给她"降降火"。考虑到琳琳只有3个月大,他们不想给孩子吃药,于是就用"偏方",将生鸡蛋清和香油混合喂给琳琳喝。结果没多久,琳琳的脸上和脖子上就起了红疹寒

听了琳琳家人的话,刘彬判断,生鸡蛋清就是造成此次琳琳急性过敏的"元凶"。此时,孩子已经有些喉头水肿,一旦发展下去容易出现上气道梗阻,就会危及生命。刘彬赶紧给琳琳采取了一系列的抗过敏治疗。幸运的是,由于治疗及时,琳琳很快转危为安。

刘彬提醒,家长不可过早给婴儿添加辅食,添加鸡蛋时,应先从蛋黄开始添加,孩子接受良好后再逐渐添加鸡蛋清。另外,生鸡蛋中可能含有沙门氏菌,婴幼儿肠道免疫功能较弱,容易造成感染。"育儿过程中,家长应相信科学,切勿盲目相信土偏方、土办法。孩子不舒服,还是应该尽早就医。"刘彬说。